



离春节只剩最后几天,一位从新疆返回山东的农民工扛着大大的行囊。本报记者 周青先 摄

回家路上的那些行囊

本报记者 周青先 邱志强

腊月廿六,太阳正慢慢沉下头,四面八方的人还在涌向车站。

人来人往已经不足以描述济南火车站和长途汽车站的景象,这里每天都要留下数万人回家的脚步。

每个回家的人都有一个行囊,每个行囊都是独一无二的。有偷偷买给爱人的饰品,有孩子盼了一年的玩具,有孝敬老

人的养生补品,有拿给亲戚炫耀的获奖证书,甚至还有扛回家撒着娇让父母洗的衣服……

扛在肩上,这些行囊很轻又很重。很轻,是因为回家的人已经忘记劳顿;很重,是因为行囊里满满都是爱。

行囊就像一种仪式,吹响了回家的号角,发出团聚的喜讯。

他们期待远方的亲人接过行囊的那一刻,一年的奔波马上就会找到意义,十二个月的期待就要变为现实。

可也有些人,归心太切,一个人跳上车,留下一摞孤独的行囊,目送那些急匆匆的脚步。

有人在取票机前抽出车票,来不及取走身份证就匆忙转身;有人在安检机前低头看一眼手表,行李没拿全就奔入思乡的队伍;有人在昏睡中听到检票员的提醒,忘带包裹就冲向回家的站台……

本想一起回家过大年的行囊有些黯然,躺着,竖着,散乱着,就像一份份被遗落的爱。

车站广播里寻找失主的启事成了一曲送别的歌,主人早已经踏上归程,他们或许正在火车上昏睡着,或许刚推开家门烫了一壶热酒。

行囊散落在外,好在一颗疲惫的心就要回家。

回家的人啊,不要为弄丢了孩子的玩具而自责,不要为忘记了父母的新衣而沮丧。

对远方的亲人来说,踏进家门后的相视一笑、相拥一抱,才是最好的礼物。



肩扛手提,在济南火车站里的回家路显得那么近。

本报记者 周青先 摄



电脑、银行卡、身份证,能丢的都没落下。兄弟,当你看到这张照片时,就可以在家过个安稳年了。本报记者 邱志强 摄

▲行李再多也要扛回家。
本报记者 周青先 摄▶这位姑娘忘了耳罩,那就多吃几个饺子,不然小心冻耳朵哦。
本报记者 邱志强 摄这是买给家里的“合家乐”礼盒吧?不过,你回家了,就“合家乐”了。
本报记者 邱志强 摄

春运直通车

节前春运迎高峰 日出行人次破亿

据新华社北京1月26日电 春节的脚步越来越近,节前最后一个周末,全国公路、铁路、民航、水路迎来出行客流最高峰。据不完全统计,这两天单日出行旅客将突破1亿人次。

“预计今天乘坐客运汽车回家的旅客约9900万人次,乘坐轮船的人将超过100万人次,全国公路、水路运输全面进入客流最高峰。”交通运输部新闻发言人梁晓安26日表示。

为确保广大旅客买得到票,坐得上车,上得了船,全国公路运输共投入86万辆客运汽车,日发送客运班次超过260万趟。

铁路方面,25日、26日两天,日均发送旅客680万人次左右,全国铁路开行旅客列车约5000列,其中加开临客约650列。作为节前出行最大客流的“北上广”地区,分别发送旅客75万、128万、108万人次左右,同比增长8.2%、18.5%、7.8%。

车站这些地方 最易落东西

铁路部门提醒,在火车站安检仪、候车室、厕所、售票窗口以及自助取票机处都是旅客最容易丢行李的地方。

1. 安检仪处:为确保安全,旅客在进站前必须通过安检,很多旅客由于携带行李较多,加上着急赶火车,很容易将行李错拿或少拿。建议旅客尽量减少行李数量,小件行李可以合装,以减少行李数,另外,在过完安检后,要重新整理行李,清点数目。

2. 候车室内:在候车室等车时,旅客往往会把包放在座椅旁,开始检票进站时,往往会一哄而上,遗落行李。建议旅客不要着急检票,在排队检票前一定要检查好随身携带的行李物品。

3. 厕所:很多旅客在上车前习惯上趟厕所,而一旦听到自己乘坐的列车开始检票时,容易着急,而把暂时放在厕所挂钩上的挎包遗忘。

4. 售票取票处:一些旅客在窗口买票或退票改签时,喜欢顺手把钱包、挎包等放在售票窗口的台面上,取走票后容易忘记拿包。另外,也存在有旅客在自助取票机上取多张车票时,因为马虎操作,遗忘其他的车票。

本报记者 宋磊